

# UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Kossuth-Párt Erdélyrészi Hivatalos Lapja.

Kolozsvár 1906

Főszerkesztő: Dr. PAPP JÓZSEF.

hétfő június 11.

## Tüntetés a magyar delegátusok ellen.

A delegátusok a királynál.

Ostrom a bécsi magyar ház ellen.

Bécs, jun. 9.

Délelőtt 11 órakor az országos bizottság tagjai a Felségénél jöttek össze az elnöki beszédnek meghallgatására. Gróf Zichy Tivadar elnök a felségéhez intézett beszédében azt mondá, hogy ők a császár és királyi legkegyelmesebb urak meghívására jöttek össze és a legnagyobb bódo-lattal járulnak a felsége elé. Majd kifejezést adott annak a törhetetlen hűségnek, ragaszkodásnak, melylyel a magyar nemzet a király személye iránt viseltetik. Azután reményét nyilvánította, hogy a felsége atyai gondosságát továbbra is ki fogja terjeszteni a magyarokra, melynek minden téren nagy haladás volt a következménye. A magyarság részéről biztosította a felségét, hogy ebbeni atyai törekvésében a legodaadóbb készséggel fogják támogatni. A közös teherviselés készséges teljesítéséről beszélt még az elnök és azután átadta a felségének a magyar nemzet üdvözlését azzal, hogy szívesen fogadni kegyeskedjék.

A felsége az üdvözlésre a következő beszédben válaszolt az eléje járuló bizottsági tagokhoz:

Hü ragaszkodásuk biztosítását, melyet előttem nyilvánítottak őszinte meglepedéssel fogadom és szívből jövő köszönetet mondok Önöknek.

Az összes külállamokhoz való viszonyaink, azon hosszas időtartam alatt, mely a delegációk legutóbbi üléséhez alatt lefolyt, teljesen megtartották barátságos jellegüket.

Mély felháborodással töltött el engem a Spanyolország királya és királynéja a felségeik ellen elkövetett gonosz merénylet és hálát adok a jóságos gondviselésnek, amely komolyabb veszélytől megóvta az ifjú párt.

A német birodalommal több mint egy negyedszázad előtt kötött szövetség védelmi és konzervatív jellegénél fogva, most épp úgy mint azelőtt értékes békebiztosítéknak bizonyult, amelynek fenntartása és ápolása kiváló gondozásunkban részesül. A látogatásban melyet nálam Vilmos császár a felsége néhány napja tett, benső baráti viszonyunk újlag kifejezésre jutott. Éppen olyan bizalomteljes a viszonyunk a másik szövetségünkkel az olasz királysággal, melylyel a minket közösen érintő ügyekben, örvendetes összhangban vagyunk.

Az egyetértésben, amelyet a rendezett állapotoknak a Balkán félszigeten való helyreállítása céljából, a velünk szoros barátságban levő orosz birodalommal létesítettünk, továbbra is teljes erejében fennáll és jó eredményekre vezetett. A helyzet az ottani területeken — jóllehet még sokféle fogyatkozást mutat fel — tagadhatatlanul javult. Mindenekelőtt pedig sikerült komolyabb bonyodalmakat meggátolni.

A nehéz küzdelem Oroszország és Japán között a távol keleten őszinte örömünkre — hála az

Egyesült Államok önzetlen közvetítésének — mindkét fél becsületére való békével, befejezést nyert.

Marokkó gazdasági feltartásának és az európai államok abban való részesedésének kérdése, az elmúlt év folyamán, komoly bonyodalmakkal fenyegetett. Örvendetes, hogy sikerült az a differenciáknak elintézésére. Algezi-rásba összehívott értekezleten, minden irányban kielégítő megoldást találni, amihez nem a legcsekélyebb részben járult hozzá, a mi közvetítő tevékenységünk.

Mint eddig, úgy ezentul is a békének Európa és mindenekelőtt a monarkia részére való fenntartása lesz külügyi politikánk vezető eszméje.

Hadügyi kormányzatomnak a hadsereg és a haditengerészet fenntartása érdekében emelt folyó követelése a múlt évi megszállás kereteiben maradnak.

Fegyvereknek és hadiszereknek tovább már nem halasztható gyorsabb beszerzése és hajók, építésének és felszerelésének hamarabb való keresztülvitele céljából, programmszerűleg további részösszegek fognak igénybevetetni. A megszállott területen folytonos haladás a leölyt évben sem szenvedett megszakítást.

Midőn a benyújtott előterjesztéseket hazafias buzgalmukra és kipróbált belátásukra bízva, teljes szívemből üdvözlöm Önöket.

Lelkes éljenzés hangzott fel és a fogadtatás befejeztetett.

A magyar delegáció ülése délután 3 órakor kezdődött meg.

A közös miniszterek közül jelen voltak Goluchovszky Agenor külügyminiszter, Pitreich Henrik hadügyminiszter, Burrián István pénzügyminiszter és Montecuccoli tengernagy. A magyar kormány tagjai közül jelen voltak: Wekerle Sándor miniszterrel-

**Lakatos József** forintos áruháza csak Kossuth Lajos-utca 3. szám alatt

B. vevő közönség szives figyelmese ajánlom alanti áruimat

Nyakkendőök, gallérok, ingek, továbbá sapkák, harisnyák, bőröndök és bőr díszműáruk, névnapi ajándékok, háztartási ezikkben nagy raktárt tartok, üveg, porcellán és evőeszközök, valamint az összes játékaruk minden idényre raktáron vannak.

Már 15 krajcártól.

Kérem figyelni Kossuth Lajos-utca 3.

Már 15 krajcártól.

nök, Kossuth Ferenc és Zichy Aladár gróf miniszterek.

Elnök megnyitván az ülést, Semsey László jegyző felolvasta a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Elnök azután jelentette, hogy az ülés tárgya az albizottságok és pedig négy albizottság megalakítása.

Választandó a külügyi albizottságokba 25 tag, a tengerészeti bizottságba 11 tag, a hadügyi albizottságba 23 tag, a pénzügyi albizottságba 13 tag. A zárszámadási bizottság pedig a négy albizottság kebeléből alakítandó meg. Felhívta azután az elnök az ülés tagjait, hogy adják le szavazataikat az egyes bizottságokra.

#### Tüntetés az utcán.

A névsor olvasása közben nagy antiszemita tüntetés kerekedett az utcán, a magyar Ház előtt, hol a magyar delegátusok üléseztek. Több ezer főnyi tömeg

#### Los von Ungarn

és

#### Los von Kossuth

feliratu táblákkal ellátva, vonult fel a magyar ház elé. *A tömeg hangulata nagyon izgatott volt, tolytonosan a magyar házat fenyegették hatalmas tütykösekkel*, melyből nagyon sok volt látható a tömegnél. *Egy táblára Kossuth képe volt rajzolva, kötéllel a nyakán.*

#### Bedobott kés és dorong.

Mikor a tömeg a magyar ház elé ért, valaki egy *kést és dorongot* dobott be az ülésterem nyitott ablakán, mi természetesen nagy megbotránkozást szült a magyar delegáció tagjai között.

#### Az ülés felfüggesztése.

Erre a cselekedetre Zichy Tivadár gr. elnök felfüggesztette az ülést, de egyben kijelentette, hogy azért még sem fogják zavartatni magukat munkájukban.

Utána Rakovszky István állott fel. Azt mondta, hogy a bizottság tagjai azért vannak itt, hogy törvényes kötelességüknek eleget tegyenek. *A bécsi népnek ez a viselkedése mélyen lealázó és mélyen sértő a magyar nemzetre nézve. Ez csakis az osztrák kormánytól eredhetett.*

Negyven évig tartották Budapesten a delegációs üléseket, de sohasem történt a legkisebb incidens sem. Elvárja a kormánytól, hogy *Magyarország tekintélyének elégtételt fog keresni ezekkel a gyalázatos tüntetésekkel szemben.*

Buzáth Ferenc indítványozta, hogy tüzzék ki az épületre a magyar és horváth lobogókat.

Barabás Béla a vendéglátás gyalázatos megsértését látja ezekben az incidensekben. Ő is azt mondja, hogy egyedül az osztrák kormány lehetett titkos szervezője ennek a tüntetésnek. A bécsi rendőrség viselkedése is gyalázatos. Nem bánja, ha mondják *Los von Ungarn*, legalább mondhatják a magyarok is, hogy *Los von Oesterreich*. A bécsi műveltség megítélésére mélyen leszégyenítő ez a tüntetés.

Nem akarja, hogy a magyarok ennyire műveltek legyenek. *Ez az incidens Magyarországon soha sem történt volna meg.* Máskülönb pedig hozzájárul Buzáth Ferenc indítványához. (Nagy éljenzés.)

*Okolicsányi* László erre a tüntetésre és a *fanitizált tömeg viselkedésére nem helyez sulyt*, azonban elégtételt követel ezért a botrányért, mely *közös megállapodása volt a bécsi intéző köröknek* javasolja, hogy függeszék fel a delegáció működését és beszéljék meg az elégtétel módjait.

Az elhangzott beszédekre *Wekerle* miniszterelnök válaszolt. Mindenek előtt a magyar delegáció minden irányban való teljes szabadságát fenn kell tartani és biztosítani. *Itt sérelem történt a magyarországon és ismerni fogja kötelességét. Teljesen kizártnak tartja azonban azt, hogy az osztrák kormány valamely intrikája játszott volna közre ennél a tüntetésnél.* (Közbekiáltások: Egyes közegeknek, mint *Lengyelnek az intrikája*.) *Hiszi Wekerle, hogy a bécsi becsületes nép távol áll ettől az incidenstől.*

*Ugy tüntetné fel az esetet, mintha hivatali közegeket okoznának érte, nem tartja jogosultnak.* Kérte, hogy az ülést csak tíz percre függeszék fel. (Helyeslés.)

#### Az ülés folytatása.

Tíz perc eltelte után Semsey László jegyző felolvasta a négy albizottságra és azok kebeléből alakított zárszámadási bizottságokra megejtett szavazás eredményét.

Ezzel az ülés tárgya kimerítve lett és véget ért.

Bécs, június 10.

Az osztrák belügyminiszter a tüntetés hírére a magyar házba sietett és ott *Wekerle* miniszterelnök és *Zichy* gróf miniszter előtt *sajnálkozását fejezte ki a történetek miatt. Biztosította egyuttal mindkettőjüket, hogy minden óvintézkedés meg fog történni, nehogy ehhez hasonló jelenetek forduljanak még elő.*

Bécs, jun. 11.

Beck báró osztrák miniszterelnök schönbrunni nyaralójában kapta az első híreket a magyar palota előtti tüntetésről. Azonnal kocsira ült és az események színhelyére hajtatott, de akkorra már elszlottak a tüntetők.

Beck báró *szintén sajnálkozását fejezte ki Wekerle előtt, a rajtuk elkövetett sértésért.* Egyuttal hasonlóképp biztosította, hogy ez *nem fog többé előfordulni és már minden olyan intézkedést megtett, melyek elejét vegyék a hasonló eseteknek.*

Bécs, június 9.

Az egész tüntetésnek kiinduló pontja az a népgyűlés volt, melyet *Lueger*, Bécs magyarfaló polgármestere hívott össze. A gyűlést három órakor tartották meg a vá-

rosház épülete előtt. Az ülésen *Lichtenstein* herceg elnökölt és a jelenlevők nagyrészt a keresztényszocialisták és antiszemita táborából kerültek ki.

A gyűlés szónoka természetesen *Lueger* volt. Az örült polgármester elmondta, hogy a magyarok mindig Ausztria ellenségeivel szövetkeztek. A legnagyobb *arcucsapásnak tekinti, hogy a fekete-sárga zászlót nem tüzték fel* a budai királyi palota orrára, mikor ő Felsége a trónbeszéd elmondására Budapestre utazott. A budai *Hentzi* szobor eltávolítását szintén arcucsapásnak tekinti. Mindent megengednek a magyaroknak. *Gyáva Ausztria, hogy ilyen hős tábornok szobrának eltávolítását eltűri,*

Beszéde végén határozati javaslatot nyújtott be *Lueger*. A határozati javaslatban el van mondva, hogy a magyarok négy évtizeden keresztül éltek vissza Ausztria türelmével.

Itt az idő, hogy ennek végett vessenek és valahára érvényt szerezzenek az osztrák érdekeknek a magyar tulkapásokkal szemben. Megbízta továbbá Bécs város képviselőit, hogy ennek a mozgalomnak álljanak élére, hogy Ausztria jogainak minden áron érvényt szerezzenek.

A gyűlés elfogadta ezt az indítvány. *Lueger* epeömlése közben történt a következő jelenet is.

A magyarok gyalázása közben *Lueger* szájába vette *Kossuth* Ferencet is hasonló válogatott kifejezések között.

Ekkor egy lámpára szalma bábót huztak fel, melyen *Kossuth* neve volt látható.

Mindezek után a tömeg megindult a magyar palota elé, hol oly szégyen telyesen viselkedett.

Bécs, június 8.

*Wekerle* Sándor miniszterelnök holnap délután öt órakor visszautazott Budapestre. *Kossuth* Ferencet esetleg még holnap reggel elhagyja Bécsét.

Bécs, június 10.

A magyar delegáció külügyi albizottsága hétfőn délután ülést tart, melyen gróf. *Goluchovszky* Agenor közös külügyminiszter elmondja expozéját.

## Tized-gyűlés

a II-dik kerületben.

Választási mozgalmak.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár június 10.

Mint megirtuk, a napokban egy küldöttség tisztelgett *I. Irsay* József ev. ref. lelkész, országos képviselőnél, kérve, hogy álljon a II-dik kerületi választási mozgalmak élére. Megirtuk azt is, hogy földész polgártársaink gyűlés összehívását kérték. Ez a gyűlés tegnap délelőtt 11 órakor

Minden italmérés, fűszer és csemege üzletben kapható

a tordai  
Világos Korona Sör.

10 év óta fennálló főraktár Kolozsvárt, (Óvár, városi sörház) saját kezelés alatt.

Mendel Lázár fiai,  
sörgyár, Torda.

Telefon 394.

Telefon 394.

tartatott meg a Magyar-utcai iskolában. Az ülésen Irsay József elnök, aki üdvözlővén a megjelenteket, szép beszédben fejtette ki, hogy az összejövétel nem tekinthető másnak, mint megbeszélésnek a II-dik kerület mandátumát illetően.

Elsőnek Szabó József szólalt fel és kérte azokat, akik vele egyérezésűek: sorakozzanak Kecskeméthy István dr. zászlója alá. Bréda Ferenc ugyanezt hangoztatta és hangsúlyozta, hogy ebben egygyet kell érteni mindenkinek.

Hubay Károly az iparos jelölt szükségességét hangoztatta s ugyanezt tette Laskai Ferenc is, mindketten azt óhajtva, hogy majd később határozzanak a jelölést illetően. Ezt a polgárság nagy ellentmondással és Kecskeméthy éljenzéssel fogadta. Felszólt még Herczeg Jenő, aki hangsúlyozta, hogy itt formális jelölésről szó sem lehet és így annak elhalasztásáról sem, de viszont azt senki sem tilthatja meg, hogy aki úgy érez, ki ne mondja: hogy Kecskeméthy Istvánt óhajtja jelöltnek. Ezután személyes kérdésben szólalt fel Hubay és Laskai, akik félreértették Herczeg beszédének egy részét.

Gombos Ferenc szólalt fel azután és ugyancsak azt óhajtva, hogy szervezkedjünk Kecskeméthy István érdekében.

Nagyon érdekes volt Bréda Ferenc, aki egyenesen kérdést intézett az „iparos-párt“ küldötteihez: mondják meg, kit óhajtának iparos jelöltnek? Am erre feleletet nem kapott, mire következett Kilin György felszólalása, aki azt tette szóvá, hogy valami mult heti gyűlés beválasztotta őket valami szervezetbe, holott ők oda sohasem csatlakoztak, mert hiszen a függetlenségi pártnak is van szervezete.

Irsay elnök ugyanezt hangoztatta és végül szép szavakban megköszönte a polgárok részvételét és most már ő maga is — mivel Apáthy és Török István nem vállalkoznak — dr. Kecskeméthy Istvánt óhajtja a II-ik kerület képviselőjelöltjének.

Mi a magunk részéről igaz örömmel és őszinte szívvvel köszöntünk azt, ha ez a tegnapi gyűlés magja lenne dr. Kecskeméthy István jelölésének. Dr. Kecskeméthy mint a függetlenségi párt és mint a szövetkezett ellenzék elnöke, nagyon sokat fáradozott az ellenzéki eszme és a függetlenségi párt érdekében. S mi most már merjük hinni, hogy a tegnapi tapasztalt lelkesedésből ki fog csirázni annak elmélőzhetetlen ténye, hogy Kolozsvár sz. kir. város II-ik kerületébe ő lesz a helyi és országos függetlenségi párt jelöltje. Mert a gyűlésen jelen voltak majdnem mindegyike őszinte és igaz szívvvel óhajtja az ő jelöltségét.

A gyűlésen jelen voltak:

I. Irsay József elnök, Gy. Sipos Károly, Gombos Ferenc, Katona András, Katona Miklós, Serestély Dániel, Tóth Károly, Szabó József, Butyka Ferenc, Csizsér Ferenc, Kerekes József, Simon János, Szász Ferenc, Bartos Ferenc, Konti József, Kis Mihály, Kilin Sándor, Csiki György, Nagy István, Sztupjár József, Körösy József, Nagy Kálmán, Kilin György, Herczeg Jenő, Zágoni Mihály, Bróz János, Szöcs, Páska, Revnyik János, Csizsér György, Antal Márton, Péter András, Kerekes Mihály, Dorogi Simon, Mann Károly, Kocsis Mihály, Takács József, Kilin Sándor, Csiki György, Bréda Ferenc, Kiss György, Farkas Károly, Mihó József, Stoicz István, Meszesi Gergely, Balog János, Kerekes István, Mocsy István, Kállay György, Balogh

Jenő, Kispál Sándor, Csigás Pál, Körösy Kálmán, Rau András.

Az iparosok és kereskedők egyik bizalmas értekezletének küldöttei: Kisfaludy Árpád, Püspöky Miklós, Laskai Árpád, Somlyay Mihály, Hubay Károly.

## Hírek.

### „Kolozsvári Magántisztviselők Egyesülete“

állasközzvetítési oszt. hivatalos rovata.

Hivatalos órák:

D. e. 9—1-ig a „Nemzeti“ baleset biztosító társaság irodájában; vasárnap d. e. 10—11-ig a körhelyiségben (Mátyás király tér 23.)

Az egyesület tagjainak elhelyezése díjmentes. Nem tagok egy korona beiktatási díjat fizetnek.

Üresedésben levő állások:

Biztosító intézetnél segédkönyvelő. — Biztosító intézetnél gyakornok. — Erdőváltalatnál gyakornok. — Cukorgyárnál gyakornok. (magyar gyorsíró) — Biztosító intézetnél üzletszervezésben jártas hivatalnok.

Allást keresők:

Könyvelő, magyar—német levelező. — Gazdasági oklevéllel bíró hivatalnok. — gymn. tanuló (szünidő tartalmára) napidíjas állást.

Frank Miksa, biz. elnök.

— (A Hunyadi tér rendezése.) A város törvényhatósága kimondta és a belügyminiszter a napokban jóváhagyta a Hunyadi-tér rendezését. A rendezés pedig aképpen fog történni, hogy az új színház és a Tanítóház közötti térségen, hol most cirkuszi bódék sátrai foglalnak helyet — parkot fognak létesíteni. A park éle természetesen a Tanítóház házával egyenletesen fog megállapíttatni és köröskörül díszes kerítéssel lesz szegélyezve. — A parkot négyfelől kocsisút és aszfalt járó fogja övezni. A belügyminiszter jóváhagyó rendeletével napok mulva már megkezdik a munkálatokat a Hunyadi tér rendezendő részén. A tanács tegnap rendeletet küldött Hadady Endre főkapitánynak, melyben meghagyta, hogy a Hunyadi-térre semmi fele látványos bódé felállítására ne adjon engedélyt, tekintettel arra, hogy a munkálatokat már hétfőn megkezdik. A tanács ezen határozatát a mérnöki hivatalnak is megküldötte. A földmunkák megkezdése hétfőre van tervezve, de még kétséges, hogy megkezdik e hétfőn a munkálatokat.

A munkálatok útjába esik a bioszkop és a cirkusz, melyeket előbb el kell helyezni a jövedéki hivatalnak. E két ponyvasátor anyagi hasznót jelent a városnak, eltávolításuk csakis úgy lehetséges, ha más helyet jelölnek ki számukra. Az elhelyezés fogja okozni, hogy a munkálatok esetleg késedelmet szenvednek. A tanács oly közeli terminust szabott a jóváhagyás lejtétől, a munkálatok megkezdéséig, hogy nem volt elég idő ennek a két vállalatnak elhelyezésére. Szegő Ede a jövedéki hivatal főnöke a Bioszkópot a Hunyadi-térről a Széchenyi-térre akarja elhelyezni, a cirkusz helyül pedig vagy az Arany János-tér, vagy a Tornavivoda előtti térség fog helyül szolgálni. Egy néhány napig természetesen vagy a munka fog szünetelni, vagy ha megkezdik

a munkát, e két vállalat körül változatlanul hagynak mindent.

— (Bérmálás.) Zsufolásig megtöltötte tegnap, Szentháromság vasárnapján délelőtt a Szent Mihály templomot a hivek és a bérmálkozók sokasága. Több mint 500 fiatal leány és fiúnak adta fel gróf Majláth püspök a bérmálás szentségét fényes szertartások között. 9 órakor a papság teljes ornátusban átment a templomból a plébániára s onnan a püspökkel tért vissza, ki ezután a főoltárnál csendes misét mondott. Mise után Dr. Hirschler József kanonok-plébános mondott nagyhatású, emelkedett szellemű beszédet, majd pedig a püspök szólott a bérmálkozókhoz, kik a padosok között a templom összes utjain hatatmas sorfalat alkotva voltak felállítva. Kevéssel 10 óra után indult el a püspök a főoltár elől a bérmálagdok két sora között, s fél 12 volt, mire a bérmálást befejezte. A szertartás legvégén a megbérmáltakat főpásztori áldásában részesítette.

— (Vásárhelyi Józsefet elfogták.)

A derék és jeles ifjut: Vásárhelyi Józsefet immár — mint értesülünk — letartóztatták és már utban van a dési ügyészség fogháza felé Vásárhelyi, hogy Désről eltávozott. Választon próbált szerencsét, ugyancsak gróf Lázár Tibor név alatt. Ott is szívesen fogadták a jeles fiut, amíg pünkösdi vasárnapján Kolozsvárról táviratot küldöttek oda a désiék, akik tudják, hogy Vásárhelyi Désről odaigyekezett. A távirat tartalmának következményei alól azonban kivágta magát Vásárhelyi, azt mondván: úgy látszik fel akarják ültetni a házigazdát és őt akarják megtréfálni: De a távirat után nemsokára beérkezett az „Újság“, amely már komolyan leleplezte a csalót. Ekkor azután kocsiba ültették Vásárhelyi urat és kitétték a határra. Hol járt azóta, nem lehet tudni de most már hurokra került és valószínűleg büntetését sem kerüli el.

— (Halálozás.) Dr. Folyovich Albert kir. albiró, életének 29-ik évében e hó 7-én meghalt. Temetése e hó 8-án d. u. 4 órakor lesz Tordán. Az elhunytban Folyovich János Kolozsvár városi tanácsi fogalmazó fivérét gyászolja.

— (A Biasini mulatóból.) Tegnap este zzufolásig megtelt a Biasini nyári helyisége. A művezetők Göndör és Jaulus, valóban ügyesen állították össze a műsort. A társaság starja: Hajnal Ella, aki Fedák-utánzó címen szerepel a műsoron. Hajnal tényleg feltűnően hasonlít Fedákhoz s mivel az ő nótáit éneklé, a megfelelő Fedák gesztusokkal, nagy a sikere, amire reá is szolgál ötleteivel. Bámulatos és kedves dolgokat produkálnak Quérída és Little Tich és nagyon tetszetek Göndör dalai is. Ez a három szám magában is megéri az előadás megtekintését.

— (Cirkusz.) Tegnap este ismét nagy közönség vett részt a cirkusz előadásán, a melynek műsorát ujjabb és ujjabb érdekes számok tarkítják. A birkozó versenyt természetesen óriási érdeklődéssel kísérte és fogadta a közönség.

x A Wesselényi Miklós -utca 1 szám alatt egy új kávé kereskedés nyílt, a melyre felhívjuk a közönség figyelmét

x Mindenkit gyönyörködtet egybajos, üde női arc. A hölgyek ezt elérhetik, ha a teljesen ártalmatlan „Havasi Gyopár Cremet“ használják. Próbátégely 70 fillér. Kapható Wolff gyógyszer-tárban Kolozsvár.

x Emeleti utcai lakás. Két szoba és konyha azonnal, esetleg július 1-re is kiadó Deák Ferenc utca 12. sz. alatt. Felvilágosítást nyerhetni Gombos Ferenc papirkereskedésében.

**SZÍNHÁZ**

**Heti műsor.**

Hétfő: Arany ember. (Esti előadás félhelyárral. Kezdeté 7 órakor.)  
 Kedd: Piros bugyelláris. (Blaha Lujza vendégförlépése.)  
 Szerda: Szókimondó asszonyság. (Blaha Lujza vendégförlépése.)  
 Csütörtök d. u. Gül Baba. (Félheliyárral.)  
 este: Kurucfurfang. (Blaha Lujza bucsuförlépése)

\* **Váradi Miklós.** Tegnap bucsuzott a régi színházról Váradi Miklós a „Sárga csikó“-ban. Az egész előadás alatt folytonosan ünnepelte a közönség az érdeemes színészt, aki épp úgy idenött e szinpad deszkájához, akárcsak Szentgyörgyi István. Az ünnepeletnek különben egy csomó habékoszorut, több ajándékot nyujtottak fel a zenekarból és a derék színész könyezve fogadta a szeretet és ragaszkodás megnyilvánulását.

**NEMZETI SZÍNHÁZ.**

Kolozsvár, hétfőn, június 11-én.

**Aranymember.**

Eredeti regényes dráma 5 felvonásban.

Kezdeté 7 órakor, vége 10 előtt.

Holnap, hétfőn június 11-én.

**Piros bugyelláris.**

**Táviratok.**

**Nagyszabásu juhcsempészét Oláhországból.**

Petrozsény, június 10.

A petrozsényi határszéli rendőrség nagyszabásu csempészét fedezett fel. Szébenmegyei jubászok oláhországi társaik közrejátszásával kb. 1600 juhot csempésztek át Oláhországból a magyar területre. A rendőrség a jubászokat letartóztatta, a juhot pedig lefoglalta. A vizsgálatot Jancsó szolgabíró és Hanka pénzügyőri főbiztos vezetik, kik a havasi jubászok és oláh társaik támadásaitól tartva 25 csendőrt és pénzügyőrt vettek maguk mellé.

A vizsgálat befejezte után a juhot el fogják árverezni, az egész lefoglalt állomány becsértéke 40,000 korona.

**Egy anya rémtette.**

Békéscsaba, jun. 10.

Mint Békéscsabaról jelentik, Mezőberényben egy Varga Ferencné nevű asszony előbb késsel átmetszette 3 éves kis fiának a nyakát, majd sziven lötte 6 éves fiát, végül pedig saját nyakát metszette el. Nemsokára mindhármukat halva találták meg. Tettének oka ismeretlen.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Helyben házhoz küldve:

1 óra..... 1 K. 20 fillér.  
 3 óra..... 3 > 60 >

Vidékre postán küldve:

h a..... 1 K. 80 fillér.  
 3 óra..... 5 > 40 >

Felelős szerkesztő

**HERCZEG JENŐ.**

Laptulajdonos:

**GOMBOS FERENCZ.**

**NYILTTÉR**

Üzlet áthelyezés.

**Burger Frigyes**

gyógy-áru és illatszer  
üzletét

Május hó 1-től

az

**ERDÉLYI BANK**

mellé

**HELYEZTE ÁT.**

30

Üzlet áthelyezés.

Üzlet áthelyezés.

Üzlet áthelyezés.

**ERDÉLYI FÜLÖP**

férfi, női és gyermek czipő különlegességek nagy raktára

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utca 11.

Megérkeztek a

**Tavaszi ujdonságok.**

Kizárólag magyar gyártmányu, férfi, női és gyermek czipőkben. Dúsan felszerelt raktár miatt **rendkívül jutányos árak mellett** lesznek elárusítva. A n. é. vevő közönség becses pártfogását kéri

**Erdélyi legnagyobb czipő áruháza  
Tavaszi árjegyzék**

Női és férfi schewro egész czipők 4 ftről 6.50-ig.  
 Női és férfi Box egész czipők 3.80 ftről 5-ig.  
 Női férfi zerge egész czipők 3.45 ftről 4-ig.  
 Női és férfi fél füzös és spangenes czipők 1.50 ftről 4.75-ig.  
 Fekete és barna sáfán bőr Komodh czipők, sarokkal 1 ftr 50 kr.  
 Gyermek és leányka czipők 25 krtól feljebb

**Felhívás a nagyközönséghez.**

Hazai és külföldi bevásárlási utamból ziszszatérvei bátor vagyok a nagy közönség figyelmét — saját érdekében is Kolozsvárt a

**legnagyobb posztóraktár**

megtekintésére felhívni.

Nagyválasztékban kapható **Hónigyártmányban**, csak tiszta gyapjuból, a jó hiraevü **Seherg V. és T-sai brassói gyarából** a legfinomabb és legszebb kivitelü:

**férfi ruha és felöltő szövetek**

Ugyiszintén remek szép és divatos színekben a legszebb angol, skót és francia gyártmányok. Szép fekete kamgarnok és posztók: **Egyenruházathoz** való szövetek minden szín és kivitelben a legjobb minőségben, továbbá: Divatos női kosztüm szövetek nagy választékban és minden színben.

**Moskovics Berta örök.**

nagy posztóraktárában **Deák Ferenc-u. 93. 42. szám.** (Saját ház.)

Alkalmi vétel.

Olcsó árak!

**Tulhalmozott raktár**

következtében a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom

**Wesselényi Miklós-utca 4. sz, alatt**

(volt Novák Kornél helyiségében) **ujonnan** berendendezett, rövid ideig tartó

**fiókküzletemet,** a hol mint **alkalmi vétel**

árban és nagyválasztékban

**szövet és mosó kelmék,** ugyiszintén **maradékok**

eladásra kerülnek.

Tisztelettel

**Juhos József,**  
fiókküzlete, Wesselényi Miklós-utca 4. sz.

(527 5-15)

Olcsó árak!

Maradékok eladása!